

类别：A类

# 汉中市卫生健康委员会文件

签发人：张弦

---

汉卫函〔2025〕162号

## 对市政协六届四次会议提案第42号提案的答复函

丁锐委员：

您提出的关于发展我市数字健康城市、数字健康乡村建设的提案收悉，现答复如下：

我们认真研究了您的提案内容，是推进我市卫生健康事业高质量发展和大健康产业发展的着力点和突破点，对于我市大力发展战略健康城市、数字健康乡村工作具有重要借鉴和指导意义。我们也做一些实践和探索，具体如下。

### 一、工作开展情况

近年来，我委按照市委、市政府关于“数字汉中”建设和“数

字经济”发展的整体安排部署，积极推进数字健康建设工作，不断提升医疗服务质量和服务水平，促进数字健康产业的发展。

（一）打造数字健康平台。2021年，我市建成“互联网+医疗健康”大数据平台，开通慢病管理、签约服务、手机APP等7个功能和应用，实现了部分数据互联互通和分析应用，为精准扶贫、减轻基层医务人员负担提供了技术支持。加强信息数据互联互通，市中心医院、镇巴县中医医院等单位通过互联互通标准化成熟度测评，5所二级以上医院电子病历应用水平达到四级。严格落实网络与数据安全责任制，24所医疗机构的信息系统通过等级保护测评。

（二）促进优质医疗资源扩容下沉。以县域医共体建设为抓手，开展远程心电、远程影像建设，实现了乡镇卫生院检查、数据实时传输、县级医院诊断互认，截至2025年5月，远程心电服务18.3万人次，远程影像服务5.3万人次。

（三）提高便民服务水平。市中心医院、三二〇一医院、市人民医院等3所三级医院取得A类互联网医院资质，开通常见病、慢性病复诊在线问诊等功能。二级以上医院积极开展互联网便民服务，累计开展预约挂号499.4万人次，在线支付服务1737.3万人次，报告查询服务620.6万人次。6所医院通过AI辅助诊断开展肺结节、冠脉疾病辅助筛查。三二〇一医院、市人民医院、城固县医院等10所医院开展“互联网+护理”服务，421名护理人员向8191人次提供上门护理服务。

**(四) 大力发展数字健康产业。**招商引资引进天汉中医药产业园，发展互联网医院，已经入园开办互联网医院7个。与晓柔集团、蚂蚁集团医疗健康、扬子江药业集团共同签署“智汇汉江医泽万家”数字化健康城市战略合作协议，共同推进“医疗+康养+产业”融合发展。

## 二、下一步工作打算

**(一) 加强市级全民健康信息平台建设。**对市级全民健康信息平台进行升级改造，以虚拟方式建立县域卫生健康综合信息平台，实现统一的平台底座、用户体系、权限管理、数据资源、信息交互、安全管理。部署实施“三秦智医助理”系统，提升乡镇卫生院信息化应用水平。

**(二) 实施医疗卫生机构信息互联互通共享行动。**分级汇聚各级医疗卫生机构的电子病历、健康档案、医学影像、医学检验等数据，实现检验检查结果实时查询共享。优化电子健康码在医疗健康服务中的应用场景和流程，实现“一码通用”。健全完善一人一档的居民健康档案库，向本人提供电子病历、居民电子健康档案实时查询服务。

**(三) 实施智慧医院建设行动。**开展医疗、服务、管理“三位一体”智慧医院建设。推进医院新一代数据中心建设，加强对医疗业务、惠民服务、资源管理、数据分析、科学决策的一体化支撑。做好电子病历系统应用水平分级评价和互联互通标准化成熟度测评。

**(四) 支持互联网医院建设。**支持二级及以上医疗机构建设互联网医院，提供部分常见病、慢性病复诊、健康咨询等互联网诊疗服务。逐步增加“互联网+护理服务”医疗机构数量和上门护理服务项目数量，惠及更多人群。

**(五) 合理产业布局。**紧扣大健康产业链发展机遇，加强典型化应用场景建设，深入发展智慧健康养老、智能中医等，加速形成医疗数据要素市场，推动健康产业聚集发展。

再次感谢您对我市卫生健康事业的关心和支持，希望您继续关注我市卫生健康工作，多提宝贵意见和建议，促进我市卫生健康工作再上一个新水平。



## 附件3

## 政协提案答复函征求意见表

提案编号	42	承办单位	汉中市卫生健康委员会
联系人	付润东	电 话	19991386677
提案题目	关于发展我市“数字健康城市”“数字健康乡村”建设的建议		
对办理工作的评价“√”	<input checked="" type="checkbox"/> 满意	B、基本满意	C、不满意
对答复函及办理工作的意见:			
<p style="text-align: center;">满意</p>			
提案者签名 (单位盖章)	丁锐	时间	2025.9.2

注: 此表与答复函征求意见稿同时送提案者, 表格前5项由承办单位填写, 提案者签字后复印送市政府督查室、市政协提案委。